

民族教育和教育扶贫仍是关键词

——解读我省2017年民生实事亮点

亮点

连线厅局 “一村一幼”扩面 教育扶贫救助基金解决特殊困难

——对话省教育厅厅长朱世宏

记者：今年的民生实事中，“一村一幼”计划扩大到民族自治地方51个县(市)，是基于什么考虑？

朱世宏：2015年起，我省开始在大凉山彝区实施“一村一幼”计划。按照每个行政村2名辅导员、每人每月2000元计算，给予大小凉山彝区学前教育双语辅导员劳务报酬省级经费补助。截至2016年，大小凉山彝区已开办幼教点2527个，选聘学前教育辅导员6213名，招收幼儿9万余名。

考虑到其他民族自治地方同样存在学前教育发展滞后，特别是村级幼教资

源严重缺乏的问题，为进一步发挥这项惠民政策的整体效益，今年，大小凉山彝区“一村一幼”计划支持范围将扩大到民族自治地方51个县(市)，计划为8381个行政村每村配备2名辅导员，为幼儿“过好语言关、养成好习惯”奠定基础。

记者：建立教育扶贫救助基金是个新举措，怎么解决贫困家庭学生的特殊困难？

朱世宏：教育扶贫救助基金主要用于帮助农村贫困家庭解决在享受现有教育保障制度和助学帮扶政策基础上，仍然存在的与子女就学直接相关的特殊困难，比如购买校服、文具用品、校内伙食等费用困难，切实避免因经济原因导致贫困家庭子女辍学，并获得应有的尊严。

具体而言，我们在全省有扶贫任务的160个县(市、区)，以县为单位设立教育扶

贫救助基金。每项基金初始设立时，规模不少于300万元，以后年度根据实际需要，可继续补充。每个县的教育扶贫救助基金由省、市、县三级财政安排200万元垫底资金，其余部分通过企业、个体工商户、爱心人士及社会捐赠进行筹集。

扶贫救助基金的安排使用，坚持“量入为出”和“专款专用”原则。救助标准根据贫困家庭实际困难状况和基金支付能力酌情确定，一般每户每年500元—5000元之间。救助流程是“本人申请—村级初审—乡镇复审—公示—县级主管部门审定—拨付发放”，及时对学生开展救助。按规定，扶贫救助基金的发放，原则上采用银行直接“打卡”的办法，个别不具备直接“打卡”条件的地方，允许用现金方式发放。

在民族自治地区8381个行政村全面实行学前双语教育 对贫困家庭在教育卫生方面的特殊困难实行基金救助

2017年四川省政府工作报告提出要加大民生投入，让老百姓有更多的获得感，教育的惠民蛋糕也要越做越大。兜网底、保基本，2017年我省教育民生实事中，民族教育和教育扶贫仍是关键词。如何通过办好民生实事，从根本上阻断贫困代际传递，保障困难群众公平享有受教育权利？记者连线省教育厅负责人进行解读。

川报记者 江芸涵

州地税局唱响民族团结进步“三部曲”

培训干部4617人次。

落实民族团结进步行动，抓好“五结合”。全州地税系统以组织收入为中心，锐意进取，连年超额完成收入任务，2013年以来，地税组织收入占财政收入的比重近60%，较为稳定。2016年，克服经济下行压力、税收优惠政策扩围、“营改增”实施等困难，全系统攻坚克难，付出超常努力，截至12月20日，全州共组织地税收入17.52亿元，为全州经济发展、保障和改善民生作出了应有贡献；对涉及民族地区的税收优惠政策及时总结梳理，汇编发放《税收优惠政策解读》200余册，近三年减免税收3.3亿元；制作藏汉双语宣传资料，开展双语税收宣传活动，有针对性地开展纳税辅导、政策答疑，通过完善的政策服务、精细的过程服务、有力的后续服务、高效的联动服务，为营造良好的税收法治环境作出了积极努力；围绕精神文明建设

“六个好”目标，坚持“两手抓，两手都要硬”，开展典型事例和“道德模范”评比，大力弘扬社会公德、职业道德、家庭美德，提高系统内各民族干部的思想道德素质。截至目前，全州地税系统创建州级以上文明单位17个，占地税机构总数的85%。州地税局先后与稻城县、色达县10个村结成共建对子，7名党员与共建村10名党员倾情结对，工作组24次到共建村进行调研，筹集30万元资金修建村级活动室、解决农村安全饮水、人畜共居等问题，为色达县11个乡镇和中心校、贫困户捐助图书、棉被及帮扶资金96.6万元；开展“格桑花关爱行动暨爱心助学活动”，与3所小学共建“税法宣传基地”，州地税局领导班子成员

与10名贫困儿童结对，赠送慰问物资近3万元，并解决了上户口难、上学难等问题；开展志愿服务、文明劝导等义务活动21场次。

巩固民族团结进步成果，传播“正能量”。去年7月，州地税局、道孚县地税局获得第三批“民族团结进步创建示范单位”称号。为进一步巩固创建成果，州地税局以民族团结进步“宣传月”“党课下基层”为契机，通过内外网站、编撰《康巴地税》刊物、建立QQ群、微信公众号等形式，广泛宣传党的民族宗教政策和法律法规、民族团结进步模范集体和先进个人事迹等，建立起宣讲内容“短新实”、群众“讲听评”三位一体的宣传新模式。截至目前，已在全系统开展专题宣讲42场。



康定市委组织部 提升组工干部综合素养

本报讯(王维芳 贺丽)2月21日，康定市委组织部召开2017年第一次工作例会，学习传达文件精神，回顾总结前期工作完成情况，并对2017年重点工作进行安排部署。

会上，各分管领导、各科室负责人汇报了前期工作开展情况、近期工作重点以及今年工作计划，为2017年工作有序推进奠定坚实的基础。根据部内各科室的工作职能及干部的具体职责和工作任务，建立责任清单，实行每周工作任务清单制，进一步明确干部工作职责，提高干部执行力。为进一步强化组工干部业务知识提升，参会人员学

乡城县 切实推进政府信息公开

本报讯(政府办)今年，乡城县将采取进一步完善载体建设、进一步把好信息公开质量关、进一步加强检查督促三项措施，切实推进政府信息公开。

继续加强对县门户网站网站的升级优化，对政府信息公开栏目进行调整、充实和完善，优化页面布局和栏目设置，丰富公开内容，及时发布各类政府信息，提升政府工作的透明度，提高群众的知情权，在群众关心的社会民生问题更加突出方便性和时效性；在组织整理政府信息工作中，把保证人民群众普遍关心、涉及人民群众切身利益以及容易产生不正之风、滋生腐败现象的公

开内容作为工作重点抓实抓牢，促进政府信息公开广深度。同时，依据有关法律、法规严格审核公开内容，确保政府信息公开不影响国家安全、公共安全、经济安全和社会稳定；利用绩效考核、实地检查、网上信息统计等多种方式，加强对政府信息公开工作的督促检查和抽查，特别是对部分进度相对缓慢和公开信息不完全的公开单位加大督促力度，做到“依法公开、真实公正，注重实效，有利监督”，在信息公开中防止形式主义和应付式的工作态度，使政府信息公开成为一种日常化、制度化的管理工作。

理塘县 完善农村实用人才数据库

本报讯(叶强平)今年，理塘县将完善农村实用人才数据库，这是该县人才支撑战略实施中的又一新举措。

该县在继续推进人才支撑战略基础上，加强对领导干部及各类专业人才的培训，创新人才培养、引进和使用机制，着力构建与经济社会发展相适应的人才支撑体系。为实现跨越发展和长治久安提供人才支撑，全面完成了基层就业和社会保障服

务中心建设项目；扩大了人社民生政策宣传和资金兑现公示面；创建了2个高校毕业生见习基地，促进高校毕业生实现创业，加强品牌培训和青年劳动者技能培训力度；对全县18—45岁青壮年劳动力、农村实用技术人才、就业需求岗位和大中专就业毕业生四项数据进行清理，完善数据库；聘任干部和专业技术人员，完善社会保障信息系统，加强基金监管。

农行甘孜县支行 筑牢反腐倡廉底线

本报讯(晏中华 汤映健 杨丽)近年来，农行甘孜县支行认真贯彻落实两个从严要求，持续强化党建工作，筑牢反腐倡廉底线。

据悉，该行强化员工思想建设，同时持续强化反腐倡廉建设和作风建设，深入开展庸、懒、散、浮、拖“五不为”专项整治活

动，组织干部员工学习《员工违反规章制度处理办法》、《中国共产党廉政准则》、《中国共产党纪律处分条例》等，在全行广泛开展“知法·守法·敬法”案例警示教育，不断强化党委主体责任和纪委监督责任，切实推动反腐倡廉工作取得实效。

注销公告

经公司股东会决议申请公司注销。请本公司债权债务人员自公告见报之日起45日内前来办理有关手续，过期责任自负。
康定县益兴商贸有限公司
2017年2月27日

遗失启事

康定市国税局发税务登记证正副本，税号：513322198609040023 遗失作废。
甘孜藏族自治州工商行政管理局发营业执照副本，统一社会信用代码915133007496156728 遗失作废。
甘孜州国盾网络印章制造有限责任公司 甘孜藏族自治州工商行政管理局发营业执照经营许可证副本，川交运管许可甘孜513322001249 遗失作废。
周春莉 雪山牛杂在理塘县国税局领购的通用定额发票存根，川国税甘02152401—02152450 遗失作废。
雪山牛杂 德格县食品药品监督管理局发营业执照正本，统一社会信用代码91513330MA62G35901 遗失作废。
德格县国有资产经营管理有限责任公司 四川民族学院发毕业证，证书编号为：116611201006000802 遗失作废。
杜雪静

图片新闻

近日，理塘县甲洼藏戏文化交流团赴成都市金堂县、新都区开展了理塘县传统文化面对面互动交流。藏戏团演员表演的省非物质文化遗产——甲洼藏戏受到当地干部群众的欢迎。图为演出现场。(叶强平 摄影报道)



我省规定年满18岁男公民须兵役登记

本报讯(张立东)笔者从省征兵办获悉，近日，省教育厅、省公安厅、省卫生和计划生育委员会、省人民政府征兵办公室联合印发《四川省兵役登记实施办法》，对我省适龄公民兵役登记工作作出全面规范，符合登记条件男性公民应依法进行兵役登记，标志着我省征兵工作进入法制化规范化运行新阶段。

“这是我省首次联合有关部门，对《兵役法》相关规定以《办法》的形式进行落地。”省征兵办相关负责人表示，《办法》明确，兵役登记的对象为辖区内当年12月31日前年满18周岁的男性适龄公民(含在我省全日制普通高等院校就读的大学生)。兵役登记每年1月1日开始，6月30日结束。符合兵役登记条件的适龄公

民，登录“全国征兵网”进行兵役登记，到户籍所在地的兵役登记站进行现场确认或核验，普通高校在校生可在学校所在地兵役登记站进行现场确认或核验。

值得关注的是，《办法》规定，本省对适龄公民实行兵役登记情况查验制度。省征兵办有关负责人介绍，参加兵役登记是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任，带有一定强制性。无论参不参军，适龄男性公民都应按时进行登记或核验，自觉履行法定义务。

按照《办法》规定，普通高等学校在办理新生入学登记手续及进行在校学籍注册时，普通高级中学、中等职业学校在学生毕业离校时，有关部门在办理公民身份证、户口簿、驾驶证、出

国(境)手续等相关手续时，应当查验适龄公民兵役登记情况，未进行登记的，应提示督促其依法履行兵役登记义务，并通报县征兵机关。

“依法进行登记，是依法征兵的体现，也是公民应当履行的法律义务。以前不当兵的男青年，现在不当兵也要履行相关法律义务。”省征兵办有关负责人介绍，兵役登记，是适龄青年的普遍性登记，凡有服役义务的青年都应按时登记，是一种情况的调查；而报名，则是应服役青年正式报名去当兵。登记了，就让有关部门知道或掌握了适龄青年的情况，到征兵工作开始，还要经过报名、体检、政审等一系列程序环节，最后经审批通过，才能正式当兵。

《办法》对不履行兵役登记的行为明确了惩治措施，符合兵役登记条件的男性公民拒绝、逃避兵役登记的，由县级人民政府责令限期改正；逾期不改的，强制其参加兵役登记，并依据《兵役法》和有关规定，予以行政和经济处罚，情节严重的依法追究法律责任。该名负责人表示，随着有关法律法规的进一步完善，惩戒措施也将进一步加强，凡年满18周岁的男性青年，不按要求参加兵役登记的，不能参加公务员、事业单位和国有企业等单位的招聘考试，不能办理出国手续，不能取得毕业证，不能办理高校入学、升学手续，不能办身份证、户口簿、驾驶证，甚至不能办理银行贷款，不能购买机票、高铁票，不能享受社会保障等等。